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Zadanie 1.

Do przygotowania podwieczorku uzyto 120 mandarynek 1 180 sliwek. Kazda porcja sktadata
si¢ z takiej samej liczby mandarynek i takiej samej liczby §liwek, a owocow nie dzielono na
czesci.

Dla ilu maksymalnie osob przygotowano taki podwieczorek? Wybierz odpowiedz
sposrod podanych.

A. 90 B. 20 C.30 D. 60

Informacja do zadan 2. i 3.

Asia trenuje kolarstwo. Trasa, ktora pokonata w ciagu 4 godzin, wiodta le$na droga, $ciezka
rowerowa, a nastepnie polna droga i chodnikiem. Na diagramie przedstawiono w procentach
czas jazdy Asi po lesnej drodze, Sciezce rowerowej i polnej drodze, ale nie narysowano
stupka z informacja dotyczaca jazdy po chodniku.
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Zadanie 2.
Jaki procent czasu Asia jechala po chodniku? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A. 10% B. 15% C. 20% D. 25%
Zadanie 3.
Ile minut Asia jechala lesng droga? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A. 60 minut B. 72 minuty C. 84 minuty D. 96 minut
Zadanie 4.

Korzystajac z tego, ze (123)° = 15129, wskai warto$¢ liczby +/1,5129. Wybierz
odpowiedz sposrod podanych.

A. 0,0123
B. 0,123
C. 1,23
D. 123
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Zadanie 5.
Na rysunkach przedstawiono osie liczbowe, a na kazdej z nich kropkami zaznaczono trzy
liczby.

Na ktérym rysunku jedna z tych liczb jest suma dwoch pozostalych? Wybierz
odpowiedz sposrod podanych.

A. B.
+ N . -—1 — >
0 1 0 1
C. D
o 1 o 0 1 )
Zadanie 6.

Ktére zdanie jest falszywe? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. Jezeli liczba jest podzielna przez 12, to jest podzielna przez 6.

B. Jezeli liczba jest podzielna przez 6, to jest podzielna przez 2 i przez 3.
C. Jezeli liczba jest podzielna przez 3 i przez 5, to jest podzielna przez 15.
D. Jezeli liczba jest podzielna przez 3 i przez 6, to jest podzielna przez 18.

Zadanie 7.

Do pojemnika wsypano 200 koralikow biatych 1 300 czerwonych. Wymieszano je
i zapakowano do woreczkéw po 50 sztuk. Okazato sig, ze w jednym z woreczkow znalazty sig
tylko biate koraliki.

Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposrod podanych.

Wobec tego nie jest mozliwe, aby

A. wszystkie pozostate biate koraliki znajdowaty sig¢ w trzech woreczkach.

B. w jednym z pozostatych woreczkdéw nie byto biatych koralikow.

C. w wigkszo$ci pozostaltych woreczkéw znalazto sig po 17 bialych koralikow.

D. w kazdym z pozostalych woreczkow bylo wigcej koralikow biatych niz czerwonych.
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Zadanie 8.
W szufladzie znajduje si¢ 10 par skarpetek, w tym 3 pary skarpetek czarnych. Tomek losowo
wyjmuje po jednej skarpetce z szuflady.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Tomek, aby mie¢ pewnos¢, ze przynajmniej dwie wyjete skarpetki beda czarne, p =
musi wyja¢ co najmniej 16 skarpetek.

Tomek za pierwszym razem nie wyjal czarnej skarpetki. Prawdopodobienstwo, P | E
ze za drugim razem wyjmie czarng skarpetke, wzrosto.

Zadanie 9.

Pan Jerzy wyjechat z pewnego miasta samochodem w trasg liczaca 210 km o godzinie 9:30.
Dziesig¢ minut pdzniej z tego samego miasta wyjechal w t¢ sama tras¢ pan Wojciech.
Wykresy przedstawiaja zaleznos¢ drogi przebytej przez obu kierowcow od czasu jazdy.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

O godzinie 10:30 blizej celu byl pan Wojciech. P F

Wigksza srednia predkos$¢ na catej trasie uzyskat samochod pana Jerzego. | P F
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Zadanie 10.
Dana jest funkcja okreslona wzorem y = v/x , gdzie X jest liczba dodatnia.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wartosci tej funkcji sa zawsze dodatnie. P F
Punkt (9, 3) nalezy do wykresu tej funkcji. P F

Zadanie 11.
Dany jest uktad réwnan

X+y=15
2X—-y=06

Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajgc odpowiedz sposréd podanych.

Liczby spelniajace ten uktad rownan spelniaja tez warunek:

A. obie liczby sa parzyste.

B. obie liczby sa ujemne.

C. ich suma jest podzielna przez 3.
D. ich ro6znica jest réwna 0.

Zadanie 12.
W dwoch zbiornikach znajduje sig¢ 420 litrow mleka. Jesli z pierwszego zbiornika przelejemy

do drugiego % jego zawartosci, to w obu zbiornikach bedzie taka sama ilo§¢ mleka.

Ile litréw mleka jest w pierwszym zbiorniku? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 175 B. 229 C. 245 D. 252

Zadanie 13.
Do pigciu roznych naczynh rozlano 6 litrow wody.

Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposréd podanych.

Srednia arytmetyczna ilosci wody w tych naczyniach zmieni sie, gdy

A. jedno naczynie opréznimy, przelewajac jego zawartos¢ do pozostatych naczyn.

B. poprzelewamy wodg z jednego naczynia do drugiego, tak by w kazdym naczyniu byto jej
tyle samo.

C. z czterech naczyn odlejemy trochg wody do piatego naczynia.

D. do kazdego naczynia dolejemy taka sama ilo$¢ wody.
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Zadanie 14.
Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposrod podanych.

Dhtugo$¢ przekatnej prostokata przedstawionego na rysunku jest rowna

A 12

B. 16
C. 20 60° 12

D. 24

Zadanie 15.
Przedstawiony na rysunku trojkat ABC jest prostokatny, ale nie jest rOwnoramienny. Odcinek
BE jest wysoko$cia tego trojkata, a BD jest dwusieczna kata prostego.

A

Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Potprosta BD jest dwusieczna kata CBE. P F
Odcinek BE jest wysokoscia w trojkacie CBD. P | F
Zadanie 16.

Na planie pokoju wykonanym w skali 1 : 50 prostokatna podtoga ma wymiary 8 cm i 12 cm.
Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposrod podanych.

W rzeczywistosci pole powierzchni podtogi tego pokoju jest rowne
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Zadanie 17.

Wykonano nastepujaca konstrukcje.

1. Narysowano trojkat ABC.

2. Wykreslono dwusieczne dwoch katow wewnetrznych tego trojkata i ich punkt przecigcia
oznaczono literg O.

3. Poprowadzono prosta prostopadta do boku AB i przechodzaca przez punkt O.
Punkt przecigcia tej prostej i boku AB oznaczono litera D.

4. Narysowano okrag o srodku w punkcie O i promieniu OD.

Dokoncz ponizsze zdanie, wybierajac odpowiedz sposréd podanych.

Skonstruowany w opisany powyzej sposob okrag

A. przechodzi przez wszystkie wierzchotki tego trojkata.
B. jest styczny do wszystkich bokéw tego trojkata.

C. ma $rodek lezacy na jednym z bokéw trojkata.

D. przecina jeden z bokow trojkata w dwoch punktach.

Zadanie 18.
Bryle utozono z jednakowych sze$ciennych klockéw. Na rysunkach przedstawiony jest widok
tej bryly z dwdch stron.

Z ilu klockow sklada si¢ ta bryla? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A7 B.8 C.9 D. 10

Zadanie 19.

Czy kul¢ o objetosci 500 cm® mozna przelozy¢ przez otwor w ksztalcie kwadratu o boku
10 cm? Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposréd oznaczonych
literami A-D.

A. | $rednica kuli jest mniejsza od przekatnej kwadratu.
T
B. | srednica kuli jest mniejsza od boku kwadratu.
poniewaz
C. | $rednica kuli jest wigksza od przekatnej kwadratu.
N
D. | $rednica kuli jest wigksza od boku kwadratu.

Strona 7 z 11



Zadanie 20.

Do czterech naczyn I, I, Il i IV (patrz rysunek) o jednakowej pojemnosci rownej 300 ml
wlano po 150 ml wody. W dwoch naczyniach wysoko$¢ stupa wody sigga do potowy ich
wysokosci.

v

B V74

N\ A}

Ktoére to naczynia? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

Alill B.1illl C.lHilv D. iV

Zadanie 21.

Dla 38 uczestnikow wycieczki zarezerwowano nocleg w 15 pokojach. Dla dziewczat
zarezerwowano tylko pokoje dwuosobowe, a dla chlopcéow tylko pokoje trzyosobowe.
Uczestnicy wycieczki zajeli wszystkie miejsca w zarezerwowanych pokojach.
Ile dziewczat i ilu chlopcow bralo udzial w tej wycieczce? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22.
Uzasadnij, ze dwusieczne katow BAD i ABC rownolegloboku ABCD sa prostopadle.
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Zadanie 23.

Na rysunkach przedstawiono t¢ samg bryle widziana z dwoch stron. Kazda ze $cian tej
bryly jest albo kwadratem, albo trojkatem rownobocznym. Kwadratem jest tez

czworokat ABCD (patrz rysunki). Kazda krawedz ma dlugosé 2. Jaka objetos¢ ma ta
bryla? Zapisz obliczenia.
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Brudnopis
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